

ਪਦਮੀਠ ਖਸਪਾਣ

Вестник Вайшнавской Мысли

ТЕМА НОМЕРА

Шри Раманавами - День Явления Господа Рамачандры



убедительные примеры такого видения появляются в молитве Мандодхары, жены Равана, над телом поверженного мужа на поле битвы, и в обращении Брахмы к Господу Рамачандре, когда Сита входит в огонь. Безусловно, в концепции вайшнавизма Рама почитается как седьмая аватара Верховного Господа. Вальмики раскрывает эту динамическую личность Верховного Господа, который появился в человеческой истории и на своем примере учил пути добродетели, в то же самое время, привлекая наше внимание к своему божественному существованию.

Рамаяна, так же как и *Махабхарата*, служит письменным свидетельством той периода в жизни человечества, когда понятие духовного развития было неразрывно связано общественным долгом, поэтому все действия героев того времени должны восприниматься именно в этом контексте. Как отметил Гумарасвами, «В аристократическом обществе, которое показывает Вальмики, сознание личной ответственности перед обществом достигло наивысшего уровня: тот, кто обладает наивысшим могуществом должен проявлять и величайшую сдержанность... Необходимо помнить об этой истинно аристократической черте, если хотим понять хотя бы часть из замечательных эпизодов Рамаяны, которые демократам и индивидуалистам кажутся непостижимыми и недоказуемыми». При таких условиях, общественная роль отдельного индивидуума рассматривается как его духовная обязанность.

Джозеф Кемпбел обращает особое внимание на то, что отказаться от этой роли значит нарушить «мировой и общественный порядок». Кришна подчеркивает эту мысль в *Бхагавад-гите*: «Лучше выполнять свой долг пусть даже несовершенным образом, чем в совершенстве обязанности другого.» [Бх.Г. 3.35] Предписанные согласно вашей природе обязанности никогда не повлекут за собой кармических реакций.

По книге “В мире богов и богинь” Джеймса Х.Баи

РАМАЯНА – описания игр Господа Рамачандры.

История Господа Рамы – одно из величайших бессмертных произведений духовного наследия человечества. Наряду с *Махабхаратой*, *Рамаяна* и сегодня является одним из основных источников духовного и культурного знания Индии.

Господь Рама воплощает в себе наивысшие проявления всех человеческих добродетелей. Будучи сыном Дашаратхи, он в высшей степени исполнил предназначенную ему социальную роль, приняв изгнание из Айодхьи. Для Лакшмана, Бхараты и Шатругханы – он самый дорогой брат, для Его вечной возлюбленной Ситы – он любящий и добродетельный муж. Термин «Рам-раджья» означает «правление Господа Рамы» и является символом процветания, мира и богатства.

Вальмики, автор *Рамаяны*, рассматривает Рамачандру как Самого Господа и проносит идею о Его божественности через все писание. Самые

ПРАЗДНОВАНИЯ ШРИ РАМА НАВАМИ

Москва Время и место проведения праздника уточняются. Справки по тел: (095) 275-09-44

Санкт-Петербург 12 апреля 17:00

праздничная программа в Храме, п.Лахта, ул. Морская д.15 тел. (812)115-17-88

Санкт-Петербург 13 апреля 16:00

публичная программа в центре “Другой мир” м. Нарвская ул. Бумажная 17, этаж 3 тел. (812) 115-17-88, 351-40-80



- Шри Раманавами - День Явления Господа Рамы
- Индийские хроники
- Новости миссии в России
- Расписание тура Шрипада Госвами Махараджа
- Вайшнавский календарь на апрель
- Анонс нового философского журнала
- Интернет-обзор интересных сайтов



НАШИ ЦЕНТРЫ

ИНДИЙСКИЕ ХРОНИКИ



21 Февраля 2003 года состоялось празднование Дня Явления основателя-ачарьи Шри Чайтанья Матхов и Гаудия Матхов во всем мире, Бхагавана Шри Шрилы Бхакти Сиддханты Сарасвати Госвами Прабхупады, и церемония торжественного открытия Мандира Божественных Игр Шримана Махапрабху и Шри Гупта Говардхана на водах Шри Говинда Кунды. Праздничную программу провел Сам Шрила Б.С. Говинда Махарадж.



Посетив Самадхи Мандир Шрилы Шридхары Махараджа, мурти Шримана Махапрабху и Шри Гирираджа на новой лодке в сопровождении радостного киртана в окружении вайшнавов проследовали к месту своей будущей установки, в великоплёный белоснежный мандир, прямо посреди священной Шри Говинда Кунды. Добраться до этой жемчужины храмовой архитектуры возможно лишь по воде, что придает ей еще большее очарование. Установка божеств прошла как нельзя лучше – преданные провели *абхишеку* Шри Гирираджа, первое в истории этого храма *арати*, предложили *бхогу* Божествам, совершили огненную *ягью* и *парикраму*.



Как только улеглась радость по поводу открытия нового храма, преданные возобновили работы над остальными проектами Шри Чайтанья Сарасват Матха. Желая приурочить открытие нового Шива Мандира к празднику Шива Ратри, Дню Явления Господа Шивы, Шрила Говинда Махарадж со своим



окружением совершил паломничество в храм Шри Бурорадж Шива в Джахмалпуре, где Его семья и семья Шрилы Б.Р. Шридхары Махараджа поклонялись и прославляли Господа Шиву.

Шри Шива Мандир, Навадвип



Его Божественная Милость посетил этот храм, чтобы просить благословения Господа Шивы для освящения Шива Мандира у Шри Говинда Кунды, назначенного на воскресенье 2 марта.



По завершении работ на Шри Говинда Кунды, 4 марта в Калькутте, Дам Дам Парке, состоялось торжественное открытие нового проекта строительства – «Джадж Бари», - всего в нескольких десятках метров от нашего Калькуттского храма.



Шрила Гурудев собственноручно присутствовал на церемонии, ознаменовавшей начало работ. Под звуки киртана, преданные выкопали большую яму, в которую поместили благоприятные подношения и исполнили традиционные мантры, призывая милость Господа. Среди тех, кто принимал участие, были такие достойные санньяси, как Шрипад Б.К. Ашрам Махарадж и Шрипад Б.М. Мангала Махарадж, приложившие усилия для успешного воплощения этого проекта.



Также продолжают работы по установке куполов храма Шри Шридхар Сева Ашрам на холме Шри Говардхан, которые возвышаются над всеми строениями и деревьями в округе. Купола нового храма необычайно величественны и красивы. Ну что ж, с нетерпением будем ждать окончания работ по отделке Сева Ашрама.

В преддверии большого вайшнавского праздника – Шри Гаура Пурнимы, семидневного ежегодного фестиваля и Шри Навадвип Дхам Парикрамы, преданные совершили традиционную проповедническую поездку по деревням Западной Бенгалии, проведя и собирая пожертвования для ежедневной массовой раздачи прасада в течение всего периода праздников. Шрипад Бхакти



Нирмал Ачарья Махарадж и группа преданных нашего матха посетила крестьянские деревушки, жители которых с радостью жертвовали мешки с картошкой и другими овощами для праздника. Для индусов жертвовать в храм так же естественно, как спать и есть – это у них в крови. Так что нам, белым людям, есть чему поучиться у этих людей...

НАШИ ЦЕНТРЫ



В Санкт-Петербургском центре Шри Чайтанья Сарасват Матха кипит работа над изданием нового вайшнавского журнала "Садху-санга". В одном из своих писем Шрила Бхактиведанта Свами Прабхупада рассказывал, что его Учитель, Шрила Бхактисиддханта Сарасвати Тхакур, отзывался о типографии как о брихад-мриданге – самой большой, великой мриданге, которая слышна на далекое расстояние. Издание журнала, подобно игре на брихад-мриданге. И, как говорят святые учителя, это означает киртанам, т.е. проповедь.

НОВОСТИ МИССИИ В РОССИИ

“Когда мы говорим о Кришне другому человеку, то не можем не быть полностью внимательными. Иначе мы не сможем говорить правильно. Когда мы говорим о Кришне, нам необходимо полностью концентрироваться. Когда же мы пишем о Кришне, то должны быть еще более внима-тельными, чем когда говорим о Нем. Таким образом, писать – это также киртанам. Развитие сознания Кришны может быть даже более эффективным, если мы пишем о Кришне”.

Шрила Шридхара Махарадж



В Москве, прямо в историческом центре на Кисельном, строится новое здание центра Шри Чайтанья Сарасват Матха. Основные работы по углублению цоколя, покрытия крыши и установки перегородок уже закончены. Преданные приступили к внутренней отделке помещений: провели сантехмонтаж и электро-монтаж, производят отделку комнаты Гурудева, офисного помещения. Вообще, в новом центре планируется разместить храмовый зал, несколько жилых комнат для гостей-проповедников, интернет-кафе, библиотеку, офис и магазин здорового



питания. Рабочая группа преданных с Украины, всего 8 человек, трудятся день и ночь, вкладывая в этот нелегкий труд все свое старание и мастерство. Непосредственное участие в проекте принимают и Виджай Раман Прабху, Сундарананда Прабху, Нава Кришна Прабху, Шобхан Кришна Прабху и многие другие преданные, стремящиеся воплотить идеи Шрилы Говинды Махараджа в жизнь и распространить концепцию своего Духовного Учителя здесь, в России. Открытие центра планируется приурочить к летнему приезду Шрилы Говинды Махараджа. Гурудев хочет лично провести церемонию открытия центра, и даже установить Божества.



Расписание тура Шрипада Б.С. Госвами Махараджа



Шрипад Бхакти Судхир Госвами Махарадж – самый яркий из санньяси-проповедников, открывший западным преданным личность и учение Шрилы Шридхара Махараджа. В 1971 году он принял посвящение у Шрилы Свами Прабхупады, а через 10 лет стал шикша-учеником, впоследствии санньяса-учеником Шрилы Шридхара Махараджа. На основе Его бесед Шрипад Госвами Махарадж составил прекрасные книги: “Шри Гуру и Его Милость”, “Золотой Вулкан Божественной Любви”, “Субъективная эволюция сознания”, “Поиск Шри Кришны”, “Любовный поиск утрачен-ного слуги”, которые изучаются преданными всех вайшнавских миссий наравне со священными писаниями.

27-31 марта	Москва	8-501-439-06-54
3-4 апреля	Харьков	(0612) 49-72-52
5-6 апреля	Запорожье	(0612) 49-72-52
6-7 апреля	Днепропетровск	(0612) 49-72-52
8-10 апреля	Одесса	(0612) 49-72-52
11-12 апреля	Киев	(044)564-99-68
14-17 апреля	Москва	8-501-439-06-54
18-19 апреля	Новосибирск	8(3822)25-79-94
20-24 апреля	Томск	8(3822)25-79-94
25-27 апреля	Москва	8-501-439-06-54

Если Вы хотите принять участие в организации данного проповеднического турне, а также последующих проектах, присылайте свои заявки по адресу: 199155 Санкт-Петербург а/я 28 (Андрею и Ане), по e-mail: scsmath@mail.ru и телефонам: (812) 115-17-88, (812)351-40-80

Даты могут измениться. Пожалуйста, следите за информацией на сайте www.harekrishna.ru

Туры Шрипада Авадхута Махараджа и Шрипада Сиддханти Махараджа сейчас разрабатываются. Точные данные по этим турам можно будет узнать на сайте и по указанным телефонам.

Шрипад Авадхут Махарадж

с 27 марта по 31 мая

Брянск
Воронеж
Пенза
Саратов
Самара
Тольятти
Нижний Новгород
Чебоксары
Йошкар-ола
Набережные челны
Ижевск

Шрипад Сидханти Махарадж

с 27 марта по 27 апреля

Рязань
Тула
Смоленск
Калуга
Тверь
Ярославль
Кострома
Иваново
Владимир

ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ

Вайшнавский календарь на апрель

- 01 Апреля** – Амавасья. Новолуние.
- 07 Апреля** – Явление Шри Рамануджачарьи.
- 11 Апреля** – **Рама Навами**: Явление Господа Шри Рамачандры. Пост до заката.
- 13 Апреля** – Камала Экадаши.
- 14 Апреля** – Даманака-ропана Двадаши Прерыв: 05:29 - 09:01
- 25 Апреля** – Уход **Шрилы Вриндавана Даса Тхакура**.
- 27 Апреля** – Варутхини Экадаши.
- 28 Апреля** – Двадаши. Прерыв: 04:55 - 08:00

Шрила Вриндавана Дас Тхакур

Известен, как автор “Шри Чайтанья-Бхагавата” - Вриндаван Дас Тхакур родился в семье Шри Нараяни Деви, которая всегда была очень любима Чайтаньей Махапрабху. Он родился спустя четыре года после принятия санньясы Господом Чайтаньей. Когда Махапрабху оставил этот мир, Вриндавану было всего двадцать лет. Вскоре он принимает посвящение у Шри Нитьянанды Прабху и становится его вечным слугой.

Вриндаван Дас Тхакур отличался жесткостью характера. Зная, что Кришна отвечает за слова и действия своих преданных, он оскорблял и унижал тех, кто не верил и не предавался Господу. Тем самым он хотел дать возможность этим людям получить больше милости Господа. Воистину, действия чистых преданных удивительны и непостижимы! Вриндавана Даса Тхакур ки джай!

АНОНС

Ожидается выход в свет первого номера журнала нашей миссии на русском языке "Садху-санга", посвященного теме "Гуру". Мы предлагаем Вашему вниманию небольшие отрывки из опубликованных в нем статей. Подробнее с ними можно будет ознакомиться на страницах нашего журнала.

Гуру, дарующий семья любви Шрила Говинда Махарадж

Вопрос: Известно, что обусловленные души не связаны с Кришной никакими отношениями. Когда духовный учитель дает ученику при посвящении духовное имя, означает ли это, что он устанавливает взаимоотношения между своим учеником и Господом?

Ответ: В зеркале своего сердца гуру видит, каким образом в будущем проявятся взаимоотношения его ученика и Кришны. В соответствии с этим он дает ученику новое имя.

Обусловленная душа не знает, какова ее роль в играх Господа. Но гуру чувствует это в своей медитации и, на основе своего понимания природы взаимоотношений Кришны и конкретной дживы, связывает их друг с другом.

Эти взаимоотношения могут со временем измениться, поскольку настроение преданности ученика может принять иные формы. Кроме того, тот же самый гуру может прийти в ином образе. Такие изменения взаимоотношений могут произойти на уровне отождествления.

Вопрос: Можем ли мы установить связь с духовным миром, просто читая священные книги и Писания? Обязателен ли для этого духовный учитель?

Ответ: Читая Писания, вы находите некий идеал. Но чтобы получить к нему доступ, действительно соприкоснуться с ним, нужна связь с подлинным гуру. Можно привести

пример с бомбой. Внутри бомбы находится механизм, детонатор, который необходимо запустить, чтобы бомба взорвалась. Когда этот механизм включается, т.е. благодаря нужному соединению происходит передача энергии, бомба детонирует. Знания и Писания дают нам представление о духовном мире, но это представление будет неполным и далеким от реальности, пока вы не найдете верный канал или посредника, который называется «гуру».

«Прямой путь – через посредника»

Шрипада Госвами Махараджа

Гуру – боговдохновенная составляющая в личности вайшнава: когда божественный поток оставляет его, это не значит, что сам гуру падает. Просто личность лишается присутствия божественного потока. Гуру не душа-джива – ачарьям мам виджаньям. Гуру – божественное начало, действующее в этом мире через того или иного представителя. Полномочия или то, что мы называем гуру, могут быть отозваны у дживы. Когда военачальник переходит на сторону врага, долг солдата – не подчиниться ему и встать под знамена другого командира, преданного родине.

Как это происходит на деле, известно лишь Божественной воле. Шрила Шридхар Махарадж не уделял этому особого значения. Нас интересует духовная суть, передающаяся от сердца к сердцу.

...Придя к лотосным стопам Шри Гуру, мы должны покончить со своим прошлым опытом, даже так называемым опытом сознания Кришны. Иначе зачем искать прибежища гуру, пытаюсь остаться прежними, влача за собой нажитый интеллектом скарб? Шрила Шридхар Махарадж часто повторял: «Умереть, чтобы жить.» Сва ха! означает сжечь дотла свою прежнюю суть в огне самопожертвования и выйти из него обновленным – с новым сознанием, новым видением, новым мышлением новыми стандартами. Как Сарвабхаума, которого воссоздал Махапрабху.

Гуру как Божественное Начало

Шрила Бхактисиддханта Сарасвати
Прабхупада

Поиск Бога предполагает наличие духовного поводыря, вполне определенной личности гуру. Если существуют различия между Богом и человеком, значит, должно быть средство, с помощью которого можно видеть эти различия. Этим средством является гуру. Так мы подходим к необходимости ввести третий персонаж во взаимоотношения между Богом и человеком.

В пользу необходимости гуру существует и другой довод. Он связан с самой природой поклонения или подчинения низшего высшему. Если Бог и человек не одно и то же, между ними существуют отношения, они так или иначе соотносятся друг с другом. Отсюда следует идея божественной власти (шакти), с помощью которой абсолютное господствующее начало (Бог), повелевает подчиненным началом (человеком).

Подчиненность обратная сторона власти. Но между подчиненным и господином существует непреодолимая качественная пропасть. Другими словами между ними нет ничего общего, поэтому чтобы они вступили во взаимоотношения необходимо связующее начало.

Чтобы бесконечность связать с нулем нужна промежуточная величина, которая связана с ними обоими. Такой величиной является гуру, который выступает в роли повелителя по отношению к человеку и подчиненного по отношению к Богу.

Гуру обеспечивает как существенные так и вещественные (духовные и формальные) отношения между верховным повелителем и его многочисленными подчиненными.

ИНТЕРНЕТ

www.sudhirgoswami.com DAILY DARSHAN

Замечательный сайт Шрипада Бхакти Судхира Госвами Махараджа. На сайте Вы можете найти ежедневные заметки по тематикам или отрывки из писаний, ответы на многие вопросы и обширные выдержки из учений нашей Гуру Парампары. Дейли Даршан (англ. - ежедневный даршан) это актуальная, интересная статья небольшого объема: выдержки из бесед Шрилы Шридхара Махараджа, цитаты дня Шрилы Говинды Махараджа, интересные истории из жизни вайшнавов и просто полезная для любого практикующего информация. На сайте также можно найти разделы о Шриле Шридхаре Махарадже и Шриле Гурудеве, рубрику "Книги" и "Письма". Очень серьезный содержательный сайт, наполненный глубокими концептуальными знаниями.

Сайт на английском языке, постоянно обновляется.

НАПИШИТЕ НАМ

Дорогие преданные и друзья, напишите о чем вы хотели бы узнать, с кем познакомиться и где побывать на страницах нашего "Источника". Свои письма и отклики направляйте по адресу: СПб, пос. Лахта, 15 (с пометкой "Источник"), а также по электронной почте: scsmath@mail.ru. Обратная связь необходима для того, чтобы быть в курсе ваших проблем и радостей, а также для более эффективного совместного сотрудничества. Пишите нам...мы ждем!

Над номером работали: Вриндавана Чандра дас Амрита Кришна дас
Амрита Мойи д.д. Рагалека д.д. Мадхава Кришна дас

<http://www.harekrishna.ru> Tel: (812) 115-17-88
E-mail: SCSMath@mail.ru & 238-29-49

Гуру